

# ОН ВСЕГДА С НАМИ

Дни памяти Ярослава Галана

24 октября 1949 года перестало биться сердце негнбемого борца, писателя-коммуниста Ярослава Галана, погибшего от рук предателей народа — украинских буржуазных националистов.

Ежегодно в конце октября на Львовщине проходят дни памяти Я. Галана. Увеличивается поток посетителей в литературно-мемориальном музее Я. Галана. В домах и дворцах культуры, школах, на предприятиях проходят тематические вечера, в общественно-политических клубах им. Ярослава Галана — заседания, посвященные памяти выдающегося публициста. В библиотеках организуются выставки произведений писателя. На сценах театров идут спектакли, поставленные по галановским пьесам, кинотеатры демонстрируют фильмы, посвященные Я. Галану.

Львовщина склоняет голову перед светлой памятью верного сына нашей социалистической Родины.

Писатель был в расцвете творческих сил, когда убийцы занесли над его светлой головой топор смерти. Ярослав Галан пользовался большим авторитетом и уважением как писатель-публицист, политический и общественный деятель. В нем сочеталась большая любовь к честным людям и ненависть к врагам. Он был человеком высокого гражданского долга.

Двумя орденами «Знак Почета», медалями «Партизану Великой Отечественной войны», «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны» был награжден писатель при жизни, посмертно он удостоен Государственной премии СССР. Я. Галан избирался депутатом Львовского городского Совета, входил в состав редколлегии ряда журналов, был корреспондентом газеты «Радянська Україна» по Львовской области.

Злодейский акт, совершенный над Ярославом Галаном, буквально потряс всех честных людей. Тысячи

львовян пришли проститься со своим любимым писателем, другом и товарищем по борьбе.

После смерти Ярослава Галана Львовский обком и горком партии принимают ряд постановлений о его литературном наследии, о чествовании его памяти в связи с юбилейными датами со дня рождения. Все это — свидетельство высокой оценки творчества писателя — пламенного трибуна, коммуниста. Постановления нацеливали партийные организации на активное использование творческого наследия Ярослава Галана в патристическом, интернациональном, атеистическом воспитании трудящихся, предусматривали проведение научно-теоретических конференций, вечеров, митингов, пионерских линеек, праздников улиц, колхозов, носящих имя писателя, заседаний общественно-политических клубов им. Я. Галана, чтение лекций, а также организацию выставок, просмотров кинофильмов, посвященных его жизни и деятельности.

Совсем недавно Львовщина торжественно отметила 80-летие со дня рождения Ярослава Галана. Чествование его светлой памяти вылилось в большой праздник. Много прекрасных, теплых слов о нем прозвучало в выступлениях партийных и советских работников, ученых, писателей, ветеранов партии, молодежи. Львовичи и гости побывали на могиле писателя, возложили венки. В колхозе им. Я. Галана Радеховского района был открыт музей писателя, в селе Туринка Нестеровского района, где был открыт музей истории здешнего колхоза, тоже носящего имя Ярослава Галана, рядом с материалами, повествующими о хозяйстве, социалистических преобразованиях в селе, размещены документы о жизни и деятельности пламенного публициста.

Большой популярностью у львовян и гостей города пользуется литературно-мемориальный музей Я. Галана, созданный в 1960 году в доме, где писатель провел последние годы жизни. Здесь бережно хранятся рукописи, книги, документы, фотографии, картины, личные вещи Ярослава Галана. Сюда приходят рабочие и колхозники, студенты и учащиеся, чтобы пройти вместе с ним по дорогам его жизни и творчества.

Произведения Ярослава Галана переведены на многие языки народов СССР, ряда зарубежных стран. Его пьесы вошли в репертуар многих театров.

Ярослав Галан — почет-



Ярослав Александрович Галан.  
Портрет работы художника С. Грузберга.

ный гражданин Львова. Его имя носит областная библиотека. По Днепру вот уже двадцать шесть лет плавают теплоходы «Ярослав Галан». В городе Саратове есть улица Ярослава Галана. В одном из домов этой улицы в годы Великой Отечественной войны располагалась радиостанция им. Т. Г. Шевченко, где писатель работал, подготовив более двухсот передач.

На одной из самых ожив-

ленных площадей Львова высится памятник Я. Галану. Стоит он на высоком пьедестале, с высоко поднятой головой, весь в порыве, в действии. Он — с нами и сегодня, с нами его пламенное слово борца, коммуниста.

**Х. ГОРОЖАНКИНА.**

Научный сотрудник партийного архива Львовского обкома Компартии Украины.